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Ergebnisprotokoll Pfarreiratssitzung

Tagungsdaten Ort:
FBS

Datum:
8.06.2017

Teilnehmerinnen und
Teilnehmer:

Mechthild Upmann, Ralf Uhlenbrock, Myriam Sikora, Jürgen Gröninger,
Stefan Brake, Andrea Spieker-Kreft, Anke Borgmann, Magdalena 
Lehmenkühler, Stefan Brake, Daniela Overkamp, Evelyn Dirks,
Markus Dördelmann, Christa Haverkock, Gabriele Ludwigs, Elisabeth
Bussmann, Anne Kleine-Berkenbusch, Gerhard Fliß, Evelyn Dirks

Entschuldigt: Yvonne Huesmann, Torsten Oster

Protokoll wurde 
geführt von:

Jürgen Gröninger

Tagesordnung: 1. Stiftsjubiläum 2018
2. Pfarreiratswahlen 2017
3. Neue Gottesdienstordnung
4. Verschiedenes

Unsere Ergebnisse: Zu 1) Stiftsjubiläum 2018

Markus Dördelmann berichtet über die bisherigen Pläne und Ideen, wie das
Stiftsjubiläum 2018 gefeiert  werden soll.  Die  pastorale  Veranstaltung soll
voraussichtlich in der Zeit vom 9.09-16.09.2018 stattfinden. Der Anlass für
die  Festwoche  ist  die  Gründung  des  Damenstifts  vor  1050  Jahren.   Mit
einigen Vereinen/Einrichtungen wie z.B. dem Heimatverein Borghorst und
der  Stadt  Steinfurt  (Bürgermeisterin  Claudia  Bögel-Hoyer)  wurde  bereits
Kontakt aufgenommen.  Sowohl der Heimatverein als auch die Stadt haben
Unterstützung  angeboten.  Weitere  Personen  und  Vereine  wie  z.B.
Schützenvereine in Borghorst, Werbegemeinschaft, Steinfurt Touristik  und
Smart  sollen  zeitnah kontaktiert  werden.  Mechthild  Upmann schlägt  vor,
eine Arbeitsgruppe für die Veranstaltung „Stiftsjubiläum 2018“ einzurichten,
um mit weiteren Planungen frühzeitig zu beginnen. Sie betont gleichzeitig
ihr Interesse, in der Arbeitsgruppe mitzuwirken. Weitere Freiwillige für die
Arbeitsgruppe „Stiftsjubiläum 2018“ sind Ralf Uhlenbrock und Anne Kleine-
Berkenbusch.   Ein erstes Treffen mit Markus Dördelmann und interessierten
Mitwirkenden,  bei  dem  weitere  Schritte  festgelegt  werden,  soll  in  Kürze
stattfinden. 
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Zu 2) Pfarreiratswahlen 2017

Für die im Herbst stattfindenden Pfarreiratswahlen muss ein Wahlausschuss
-  bestehend  aus  sechs  Personen  des  bisherigen  Pfarreirates  und  dem
leitenden Pfarrer bestimmt - werden. Zu den Aufgaben des Wahlausschusses
gehört es, eine Kandidatenliste   für die bevorstehende PR-Wahl zu erstellen.
Aus der Sitzung heraus haben sich nachfolgende Freiwillige für die Aufgaben
des Wahlausschusses zur Verfügung gestellt:

Myriam Sikora

Stefan Brake

Elisabeth Bussmann

Magdalena Lehmenkühler

Anne Kleine- Berkenbusch

Mechthild Upmann

Ralf  Uhlenbrock  berichtet  über  geplante  Aktionen  des
Öffentlichkeitsausschusses,  die  in  verschiedenen  Gruppierungen  (z.B
Pfadfinder,  Meßdiener  usw.)  der  Kirchengemeinde  stattfinden  sollen,  um
über die bevorstehende PR Wahl zu berichten und zu informieren. Stefan
Brake  schlägt  vor,  dass  sich  der  Wahlausschuss  mit  dem
Öffentlichkeitsausschuss trifft,  um weitere notwendige Schritte zu planen.
Das erste Treffen des Wahlausschusses soll  am 28.06.2017 um 20 Uhr im
Pfarrgarten stattinden. 

Zu 3) Neue Gottesdienstordnung

Markus  Dördelmann  berichtet  über  Veränderungen  in  der  Gottesdienst-
ordnung  der  Nikomedes  Kirchengemeinde,  die  nach  Beratung  im
Liturgieauschuss  und  Seelsorgeteam  und  unter  Berücksichtigung  von
möglichen Unwägbarkeiten entwickelt wurde. Die Wochentagsgottesdienste
in St. Marien werden aufgrund der bald beginnenden Bauphase  in das Don
Bosco Heim und die sonntäglichen Gottesdienste werden in die Nikomedes
Kirche  verlegt.  Für  die  Wochenendgottesdienste  sind  sowohl  im  Ortsteil
Burgsteinfurt (Nepomuk) als auch in Borghorst keine Änderungen geplant.
Die  Gottesdienste  am  Dienstag  in  St.  Nepomuk  (um  14.30  Uhr)   finden
künftig  nur  noch  am 1.  Dienstag  im  Monat  (Gruppe:  Wir  ab  60)  und  4.
Dienstag im Monat (KFD Messe) statt. Markus Dördelmann weist darauf hin,
dass die Personalsituation durch den Weggang der beiden indischen Priester
(Pater Theo und Kaplan Savari) sehr angespannt ist.   Die Belastung für die
verbliebenen  hauptamtlichen  Priester  sei  durch  vielfältige
Sondergottesdienste,  Aktivitäten  und  Einsätze  enorm  hoch.  Die
Gottesdienste  können nur  weiterlaufen,  wenn die  Pfarrer  em.  mittun.  Er
wird in Kürze eine Information an die Pfarrei fertig machen.

Gerhard  Fliß  weist  darauf  hin,  dass  neue  Gottesdienstformen  entwickelt
werden sollen, um für eine erhöhte Attraktivität zu sorgen.  Es entwickelt



sich eine angeregte Diskussion im Kreis des Pfarreirates, an der sich viele
Mitglieder beteiligen. 

Zu 4) Verschiedenes

Einladung an den PR: 40 Jahre Kita St . Johannes in Burgsteinfurt am 
11.06.2017

Einladung an den PR: 25 Jahre Adolf Kolping Kindergarten in Borghorst,          
1. 07.2017 von 11-17 Uhr 

Vertretung: Father Steven und Father David aus dem Priesterseminar St. 
Marys aus Kampala/Uganda werden im Juli und August in der Pfarrei St. 
Nikomedes sein, um das Priesterteam zu verstärken.  

Ralf Uhlenbrock berichtet über laufende Arbeiten und Aktivitäten des 
Öffentlichkeitsausschusses. 

Einladung: Gemeindewallfahrt nach Eggerode  am 9.07.2017

Ausklang

Myriam Sikora

Nächste Sitzung: Dienstag, 11.07.17, 20.00 Uhr, Nepomuk Forum (nach Einladung)


